

高速交警姚国平: 遇危险,他愿做“伤者第一亲人”

本报记者 张倩 通讯员 孙昊

杭长高速安吉收费站出口边有一幢两层楼房,这里是湖州高速交警支队四大队的驻地。每个工作日一早,四大队教导员姚国平要驾车一个多小时从湖州市区到这里上班。督查内务、警容风纪,检查民警上路有无携带执勤装备,车辆巡逻是否到位……来不及歇脚,姚国平便要对当日和前一天大队的工作进行网上网下全面的督导检查。

在湖州高速交警干了十多年,沉稳细致、坚韧肯干、任劳任怨,是同事们对姚国平的评价。从警校毕业的年轻民警,到高速交警队的教导员,姚国平始终不变的是“做最好的高速交警”这份初心。在他看来,高速交警不仅是在高速路上执勤执法时的威严形象,更应是在司机、乘客遇到危险时,救死扶伤的“第一亲人”。

2014年4月6日,申嘉湖高速往嘉兴方向双林段,一辆轿车失控撞上了护栏。事故中,两个大人没什么事,但他们抱着怀里的出生刚满50天的婴孩被撞成重伤。在这次救助受伤男婴事件中,当时还是湖州高速交警一大队副大队长的姚国平一直冲在第一位,他比孩子的父母还要着急,多方联系收治重伤男婴的医院。一路上,高速交警、医生、过路司机爱心接力,孩子被及时送到省儿保救治,为孩子救治节省了近2个小时。此后,姚国平一直关注着受伤男婴的术后恢复情况,直到孩子健康成长。

高速公路上这样危险的事很多,每一次救助,姚国平都要自己跑医院,并及时落实伤员跟踪救助机制和事故责任认定理清赔偿事宜。在他的带动下,如今四大队每一位民警都是“最美高速交警”,他们全力救助每位伤员,

对每起事故都追踪到底。

“作为教导员,在任何时候,首先要考虑一个班子的团结。”这是姚国平最常挂在嘴边的一句话。

今年1月,姚国平调到湖州高速交警四大队当教导员。他根据每一位民警的特长,对他们进行了专业分工。比如民警王文广,他为人认真负责,对每一项交待给他的任务都能不折不扣地完成,姚国平便把他安排到了路面岗位上。而王文广也确实在这一岗位上发挥了他的特长,他通过不断巡逻打击低速行驶,有效预防了因疲劳驾驶引发的事故。

与此同时,姚国平还根据大队实际情况,出台了一份针对民警的考核细则,把队伍真正地管理起来。在这样的管理下,高速交警四大队的凝聚力和战斗力不断提高,有力地促进了各项业务的提高。

以奖代补除隐患

通讯员 潘虹

本报讯 为有效预防和减少电动车火灾,切实消除消防安全隐患,近日,杭州余杭区中泰街道出台《充电桩安装“以奖代补”政策》。根据政策,针对居民自建房中,承租人持有电动自行车的,房东在合适场点安装电动自行车充电桩的,按照每一个充电插座100元进行补助,村、社区牵头统计、落实,街道综治科、派出所进行现场勘查验收,从源头预防和减少消防安全事故的发生。

提升电力迎寒潮

通讯员 刘紫婷

本报讯 为应对“大降温”,国网桐庐县供电公司精心部署,全面启动“迎战寒潮”保电模式,拉开迎峰度冬的序幕,从主网、配网、供电所等多个方面,齐抓共管,确保桐庐电网运行可靠。该公司于10月底投产运行了桐庐县首座110千伏智能变电站,该变电站的投产将进一步满足桐庐青山工业功能区及桐庐入城处民俗文化中心、城市度假区用电负荷增长的需要,增强区块供电能力,为迎战寒潮保驾护航。

接下来,该公司还将进一步强化应急抢修力量,全面落实迎峰度冬各项举措,确保电网安全运行,保障电力可靠供应。

小记者上岗

日前,东阳市公安局交警城区一中队组织小记者上街体验宣传活动。在交警的带领下,小记者对行人闯红灯和非机动车越停车线的违法行为进行劝导。

通讯员 徐步文



自助领护照

12月5日,绍兴市首台自助发证机在上虞分局出入境通过验收并正式使用。该机集成出入境“大集中系统”,只需领证人扫描身份证件和受理回执单条码,就可自行在自助发证机上领取证件,整个过程不到2分钟,免除了排队等候时间。

通讯员 王文光

宪法就在身边

日前,三门法院在首府广场设立法律咨询点,开展街头普法宣传活动,通过开展法律咨询、发放宣传资料,让群众真切感受到“宪法就在身边”。

通讯员 陈维连 杨捷



法治宣传到镇街

12月4日,诸暨山下湖镇开展法治宣传活动,镇综治办联合镇妇联将500多本《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国妇女权益保障法》等法律和“平安三率”及“四个平台”宣传折页送到村民手中,活动期间还为村民提供了婚姻、家庭方面的法律咨询。

通讯员 王韩飞



鲜花慰问送先进

12月5日上午,台州市椒江区见义勇为工作领导小组办公室人员到洪家、三甲街道,慰问见义勇为先进分子。

通讯员 鲍盛旭



打造新媒体矩阵,开启反邪教育新模式

通讯员 徐岚

本报讯 为提高群众识别和抵御邪教的能力,杭州市下城区长庆街道顺应新形势,创新宣传方式,开启反邪教警示教育新模式,构建反邪教新媒体矩阵。长庆街道构建“四网两号一栏三群”(简称4213),积极搭建两群

微信平台,即街道管理人反邪教指挥群和下辖六个社区管理人反邪教宣传群。新媒体矩阵运行以来,群员数达740人,各类科普反邪小知识月度转发数在133条以上。

同时,长庆街道防范办高度重视“警钟”微信公众号的推广,充分动员相关科室和社区,下发宣传页、宣传

版,利用党员固定活动日、党支部组织生活会、“两会”换届选举日等活动,结合街道科室的志愿者服务日、“五水共治”活动日,全面开展宣传工作。同时,街道防范办走进丝绸城、环北市场、嘉德广场、青蓝小学等,发动楼宇青年和教职员关注“警钟”微信公众号,开展反邪教警示教育。